

# Ще́ли́на

Издаётся с 1935 года

12+

Общественно-политическая газета Адамовского района

№ 1 (10 731) Суббота, 13 января 2024 года

▼ 13 ЯНВАРЯ – ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ ПЕЧАТИ



Адамовская типография. Первый оттиск полосы.  
Наборщицы: Т.М. Бабина, Л.Г. Пастухова, З.В. Скирдач

## Их забота – газетная работа

**Без малого девяносто лет газета «Целина» является единственным печатным изданием, выпускаемым на территории Адамовского района.**

В ее истории были разные вехи. В тридцатые годы короткое время она выходила на двух языках – русском и казахском. Ее тексты набирались вручную и составлялись из отдельных свинцовых букв. Печатную машину в Адамовской типографии приводил в движение автономный дизельный генератор.

Процесс выпуска печатного издания многие годы оставался достаточно трудоемким. Память ветерана труда, наборщицы ручного набора типографии Лины Газизовны Пастуховой (на снимке в центре) высвечивает не менее интересные факты истории газеты. Первый опыт полиграфического дела она приобрела в типографии Башкирии. Устраиваясь на работу в Адамовку в 1963 году, женщина считалась подготовленным специалистом. В то время здесь уже была строкоотливная машина – линотип, на которой отливались из свинца отдельные газетные строки. Но составление и оформление газетных полос, подготовка их к печати – верстка, еще долгое время выполнялась наборщиками вручную. Газетные полосы сначала из отдельности заключались в гранки.

Каждая из них весила около 28 килограммов и в процессе выпуска номера несколько раз переносилась вручную. Позднее газетные материалы стали сразу выставлять в рамы на столе печатной машины... Печать тиража, в зависимости от его объема, занимала несколько часов.

Несмотря на физически тяжелый труд, в полиграфическом деле в основном были заняты женщины. Приходили сюда всерьез и надолго, душой болели за каждый выпуск главного типографского продукта. К примеру, печатник с огромным стажем Татьяна Афанасьевна Носачева никогда не приступала к печати тиража, пока не прочитывала газету от корки и до корки, помогая тем самым стражу газетных ошибок – корректору.

Лина Газизовна Пастухова проработала в типографии 25 лет, ни раз становилась победителем социалистического соревнования. В 1993 году, в возрасте 50 лет, ушла на заслуженный отдых по горячей сетке. С теплотой она вспоминает коллег, с которыми рука об руку трудилась не один десяток лет. Это наборщики Зинаида Скирдач, Мария Евсеева и Таисия Бабина,

линотиписты Елизавета Гутовская и Татьяна Прокопова, печатники Надежда Котлярова, Вера Семенюк и Нина Тармакова. Позже им на смену пришли Сания Горошилова, Лилия Хлудинева, Елена Исмагамбетова, Анна Пряженцева. С начала 80-х годов и поныне газету корректирует Елена Варганова. В разные годы возглавляли производство Александр Скопинцев, Владимир Рудаков, Николай Юрченков...

В минувшем ноябре Лине Газизовне Пастуховой исполнилось 80 лет. Она не застала время, когда «районку» перевели на компьютерную верстку и печатать офсетным способом в издательском доме «Новоуральская газета». Затем редакция и типография стали единым коллективом. Сегодня «Целина» не занимается полиграфической деятельностью, а здание Адамовской типографии уже около десятка лет является частной собственностью.

Все рассказанное является неотъемлемой частью летописи районной газеты, которая, несмотря ни на что, продолжается. В первом полугодии наступившего года подписку на «Целину» оформили более двух тысяч семей в нашем районе. Небольшой коллектив редакции чтит десятилетиями сложившиеся традиции и старается выпускать современное, интересное своему читателю издание.

Ольга ЛЕУШИНА.

Уважаемые журналисты и сотрудники средств массовой информации, издательств и типографий!

Поздравляю вас с Днём российской печати!

Оренбургских журналистов всегда отличал высокий профессионализм, умение интересно рассказать о жизни региона, его истории, экономике, о наших людях и главных событиях в регионе.

Новые условия многократно повышают требования к работе сотрудников СМИ и делают ее особенно значимой. Ответственность и гражданская позиция, с которой вы подходите к работе, сегодня важны как никогда. Каждое ваше слово имеет значение, потому что именно СМИ – это авторитетный источник, который должен способствовать консолидации общества.

Важную роль играют районные средства массовой информации. В территориях именно газеты, сайты местных СМИ и их официальные сообщества в соцсетях являются главным источником новостей о жизни района.

Уважаемые работники СМИ! Благодарю вас за преданность делу, честность и объективный подход к изложению информации, за искренний интерес к жизни региона и нашей страны. В День российской печати желаю вам новых информационных проектов, творческих успехов, ярких событий, здоровья и благополучия!

Денис Паслер,  
губернатор Оренбургской области

▼ НОВОСТИ

## Праздник для всех

**В преддверии Нового года Адамовский район принял участие в различных акциях и мероприятиях. Первые лица района, спонсоры, самодеятельность поздравляли детей и взрослых с волшебным праздником.**

Так, «Движение первых» стали участниками Всероссийской акции «Российский детский Дед Мороз». Несколько дней ребята наряжались в Дедушку Мороза и Снегурочку. Поделки, сладости и открытки с теплыми пожеланиями, креативные подарки с логотипом Первых передавали людям различных профессий, чей график дежурств не зависит от праздников.

Прошли благотворительные акции «Ёлка желаний» и «Дед Мороз в каждый дом участника специальной военной операции».

По традиции на главной сцене района – в ДК «Целинник», с наступающим праздником поздравлял одаренных детей глава района Сергей Чехович.

по данным www.gismeteo.ru на 11.01.24г.

|  |   |   |  |  |  |   |
|--|---|---|--|--|--|---|
| Понедельник, 15 января<br>-27° -22° ветер 3, 7 м/с | Вторник, 16 января<br>-28° -20° ветер ЮЗ, 5 м/с | Среда, 17 января<br>-21° -17° ветер Ю, 12 м/с | Четверг, 18 января<br>-17° -10° ветер ЮЗ, 13 м/с | Пятница, 19 января<br>-15° -4° ветер 3, 17 м/с | Суббота, 20 января<br>-0° ветер ЮЗ, 17 м/с | Воскресенье, 21 января<br>-16° -1° ветер СЗ, 20 м/с |
|--|---|---|--|--|--|---|